
最新种植实践活动教案设计意图 综合实
践活动课教案设计(优秀5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？下面是小编整理的优秀教案范文，
欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

种植实践活动教案设计意图篇一

1、通过交流收集到的广告语，使学生认识广告语的特点。通
过表演、创作广告，培养学生听说读写的能力。

2、培养学生科学素养和自主合作探究的学习技能，通过动脑，
动手，动口，充分展示自己的才干，体现自主学习的精神。

3、培养学生收集信息和处理信息的能力，培植学生开拓学习
资源意识，使语文教学内容更具有时代气息。

4、展示学生个性特长，使学生朝着社会化、个性化方向发展。

[活动年级]四年级

[活动准备]

1、学生自主或与他人讨论，利用一周时间去思考要探讨哪些
与广告有关的有价值的问题。

2、小组分工合作，通过多种途径收集各类广告及有关广告文
字资料(含书籍、图片、实物、影视资料)。

3、制作调查表，统计广告对大家的影响。



4、学生课前自选对象进行广告创作。

[活动时间]一星期

[主题的产生]

广告是公众介绍商品、报道服务内容或文娱节目等的一种宣
传方式。一般通过报刊、电视台、招贴、电影、幻灯、橱窗
布置、商品陈列等形式来进行。从古代的沿街叫卖、幌子招
牌到现代的媒体宣传，随着科技的不断发展，广告正在飞速
地发展。它创意新颖、语言生动、特点鲜明、简洁易懂、形
象独特、幽默风趣，吸引了不少孩子们，使同学们对广告产
生了浓厚的兴趣，因此，我们确立了“小小广告设计师”活
动内容。

一、确定研究方向

二、合作、探究

1、教师指导学生设计调查表，要求实事求是的填写。

2、各小组围绕自己的选题展开研究，通过查阅资料，网上下
载，请教学校的社会老师，去工厂、街道、商店等实地考察、
访问等来收集资料，并填写调查表。

3、学生共同讨论，确定各组研究成果的汇报形式。

三、活动方案

第一组围绕“广告的历史与发展”这一内容搜集了大量的文
字图片资料。

第二组同学合作研究了“评价广告的利与弊”。以讲故事、
举例子、谈感想、作调查、宣读《广告法》等形式进行准备
学习。



第三组同学共同对“广告的艺术与欣赏”这一内容开展研究，
搜集了具有各种艺术特色的广告语，选择精美的广告制成了
剪报。

第四组同学在班内开展了“我做广告设计师活动”，并以此
为课题，进行了资料的整理，配以图画、文字制成多媒体课
件。

在实施过程中，教师深入到各组中，了解每组交流情况。教
育学生要实事求是，调查的数据要准确，要学会利用所学知
识解决遇到的困难，指导学生进一步整理材料并准备在全校
范围内的汇报活动。

四、成果汇报

谈话导入：同学们，我们生活的这个世界日新月异、瞬息万
变，信息公路高速发展。我们无论走到哪里，无论把眼光投
向哪里，都无法避开广告。今天这节综合实践课，让我们再
次走进那缤纷的广告世界，去了解广告吧!

(一)第一组同学介绍广告的历史与发展。

最古老的原始广告酒幌如：三碗不过岗

图画广告：始于唐朝，西安一位姓钟的刀铺老板发明的。他
不识字，不会写广告，就画了一把刀斩断一根铁索的图画贴
在店门口，招引了许多好奇的顾客。

印刷广告;始于北宋，济南一家姓刘的针铺制作的铜板印刷广
告，比1473年英国宣传宗教书籍的印刷广告早了近4。

实物广告：始于明朝，北京一家鞋铺老板发明的。为了招揽
顾客，他想出主意，每天用抽签的方式赠送顾客一双鞋，不
料，一时间门庭若市，生意兴隆。



文字广告具今有3000年，它是一枚纯金硬币上刻着的悬赏捉
拿逃亡奴隶的广告。

报纸广告：1650年问世，英国一份英文报纸《新闻周刊》上
刊登的寻马悬赏启示。

文艺广告始于文艺复兴时，是一名叫彼特斯托的服装商以巨
额酬金让一名演员穿上由他设计的服装演出，结果服装供不
应求。也就是我们现在的时装表演。(附图)

灯光广告，1882年问世，是一个叫哈默的人在英国伦敦安装
的。是世界上最早最大的霓虹灯广告，长118米，高23米，灯
管总长1280米。我们街道两旁也有许多绚丽多彩的霓虹
灯。(附图)

最贵的广告是百事公司创造的，这个公司曾邀美国当红歌星
布兰妮.斯皮尔斯为其拍摄饮料广告仅一段90秒广告，竟支
付753万美元。

世界最大广告牌是美国纽约百老汇的一块牌子，面积1068平
方米。(附图)

世界最高的广告牌安装在加拿大一座大厦的第73层楼上，距
地面高285米，广告的字母长6.7米，宽6米。(附图)

过渡：真是不听不知道，一听吓一跳呀，那么，广告有什么
好处呢?

(二)第二小组同学评议广告的利与弊

1.广告可以及时传播信息

2.广告可以指导消费

3.广告扩大了商品流通



4.广告推动了对外贸易

组长;不过，也有一些不法商人趁机做虚假广告，坑害消费者，
我们还收集了典型的例子。(讲故事)

我们分析了这些消费者上当的原因，一般是因为治病心切、
贪图便宜、崇拜洋货、急于致富、轻信以贵为好等。

同学甲：那该怎么办?

介绍《广告法》部分条款

第三条广告应当真实、合法，符合社会主义精神文明建设的
要求。

第四条广告不得含有虚假的内容，不得欺骗和误导消费者。

第七条广告内容应当有利于人民的身心健康，促进商品和服
务质量的提高，保护消费者的合法权益，遵守社会公德和职
业道德，维护国家的尊严和利益。

广告不得有下列情形：

(一)使用中华人民共和国国旗、国徽、国歌;

(二)使用国家机关和国家机关工作人员的名义;

(三)使用国家级、最高级、最佳等用语;

(四)妨碍社会安定和危害人身、财产安全，损害社会公共利
益;

(五)妨碍社会公共秩序和违背社会良好风尚;

(六)含有淫秽、迷信、恐怖、暴力、丑恶的内容;



(七)含有民族、种族、宗教、性别歧视的内容;

(八)妨碍环境和自然资源保护;

(九)法律、行政法规规定禁止的其他情形。

第八条广告不得损害未成年人和残疾人的身心健康。

第九条广告中对商品的性能、产地、用途、质量、价格、生
产者、有效期限、允许或者对服务的内容、形式、质量、价
格、允诺有表示的，应当清楚、明白。

广告中表明推销商品、提供服务附带赠送礼品的，就当标明
赠送的品种和数量。

(三)广告的艺术与欣赏

组长：我们组搜集了一些构思巧妙、设计独特广告语，想考
考大家：

臭名远扬，香飘万里。(一家臭豆腐店广告)

口服心服。(一家矿泉水广告)

雨天更显潇洒。(雨靴广告)

虽是毫末技艺，却是顶上功夫。(某理发店广告)

输入千言万语，打出一片深情。(某电脑公司广告)

抹去过去，改善现在，创造美好的未来。(美容霜广告)

小心驾驶，阁下无法复印。(复印机店送货车广告)

同学丙：我们也收集了一些我们身边的广告，和同学们交流。



(说说喜欢哪条广告，及原因)

表演“娃哈哈龙井茶饮料”的广告。

(只见讲台上放着一块招牌：“清代年间悦来客栈，欢迎四方
宾客光临!”突然，一位身材魁梧、腰配宝剑的“大侠”以一招
“大鹏展翅”飞身而出，落坐后，用他那苍劲有力的手猛地
一拍桌子，泠冰冰地说：“小二，给我沏杯茶。”客栈小二
肩披毛巾，身体微曲，恭恭敬敬地给大侠沏了七杯茶。大侠
见状，勃然大怒，厉声喝道：“哼，给我沏杯龙井
茶!”“是……是七杯……七杯龙井茶呀!”小二颤抖地解释
道。大侠用剑鞘对着小二的脖子说：“我要天堂水沏的龙井
茶，冰的!”“罗嗦!”小二不耐烦地回敬道。说完，便拿了瓶
“娃哈哈龙井茶饮料”丢给了大侠，大侠接过水痛快地饮用
起来。随着音乐的响起，讲台上招牌的内容也换成了“现代
社会休闲茶座，欢迎八方友客来坐坐”，接着，小二和大侠
一起高兴地说：“娃哈哈茶饮料，不用沏的龙井茶!”)

演唱广告歌曲“酸酸甜甜就是我”(伊利优酸乳)

(四)我做广告设计师

指导利用广告推销家乡珲春的特产、旅游、商业…

例如：要想一眼望三国，请到防川望海阁

再如:观赏荷花哪最美?珲春敬信莲花池

小结：同学们设计的广告语太精彩了，课后我们还可以把自
己学到的绘画、音乐技巧运用到广告中，使我们设计的广告
更完美!

附：学生调查表



调查表(一)

调查内容

调查时间

调查成员

调查对象

调查方法

调查结果

调查体会

调查表(二)

被调查人数

受广告影响购物的人数

所占的比率

[综合实践活动课方案]

种植实践活动教案设计意图篇二

小小商店――实践活动赖素梅教学内容：小小商店――实践
活动

教学目标：

1、通过让学生亲身参与实践活动，使他们加深对人民币的认
识，进一步掌握人民币的换算及简单的计算，一年下册教案。



2、培养学生应用数学解决实际问题和进行数学交流的意识和
能力。

3、结合实践活动对学生进行思想品德教育。活动重点：学生
亲身参与实践活动，使他们加深对人民币的认识，进一步掌
握人民币的换算及简单的计算。教具、学具准备：学生准备
一些玩具，学习用品和生活用品，各种币值的人民币。

教学设计

一、导入

1．今天的教室布置的漂亮吗？（教师参考教科书上的样子把
教室布置成一个商店的样子。把学生座位绕教室三面摆放，
一方是玩具柜台，左右两边分别是学习用品柜台、废品回收
站和生活用品柜台）

2．这些物品中哪些是玩具，哪些是学习用品，哪些是生活用
品？我们给它们分分类。（请四名学生分别选出玩具、学习
用品、生活用品和可回收的物品，摆放在相应的柜台上）

二、新授活动准备

1．请读一读物品标签上的价格，看看你喜欢的商品是多少钱？

2．你要买什么商品？

3．应该去哪个柜台购买？

活动示范

1．谁来扮演顾客，谁又来扮演售货员呢？（选出购物示范学
生两名）

2．教师问顾客：你喜欢什么商品？准备去哪个柜台购买？



（买什么）

3．你喜欢的商品标价是多少钱？（读价格）

4．你手里有多少钱？怎样付款？（算付款）

5．教师问售货员：顾客拿出了多少钱？他要买的商品是多少
钱？（读价格）

6．你要找多少零钱给他？（算找零）教师请其他学生观察这
两名学生如何进行商品买卖，在买卖过程中有什么步骤。

三、开始活动

1．活动要求：顾客要检查售货员有没有找错零钱。

2．卖易拉罐和矿泉水瓶的同学要检查废品回收员有没有算错
一共应该付多少钱。

3．售货员要看清顾客付款对不对。

4．可以同学之间互相帮助，可以合伙购买。

教师选定一部分学生扮演售货员，一两名学生扮演废品回收
员，其余的扮演顾客。让学生根据自己的需要，利用人民币
卡片购买商品及开展废品回收活动。在活动过程中，要让买
卖双方互相检查对方在进行人民币计算时有没有发生错误。
教师一方面要注意观察学生提出了哪些问题，是怎样解决的，
另一方面要在学生碰到困难时给以适当的帮助和提示。

四、活动汇报

活动结束后，组织一部分学生进行汇报。

1．你在活动中碰到了什么问题？你是怎样解决的？



2．大家讨论一下这些解决问题的方法是不是最好的呢？

3．抽取几名顾客进行汇报。

4．抽取几名售货员汇报结果。a．一共卖出多少东西？b．收入
多少钱？

5．请废品回收员汇报。a．数一下一共回收了多少个易拉罐和
多少个矿泉水瓶，付出多少钱。b．付出的钱等于所回收物品的
价钱吗？教师要利用这个机会向学生介绍环境知识，宣传环
保思想，培养学生从小爱护环境的意识。

五、活动讨论

1．把你在活动中遇到的问题和小组的同学说说，互相听听大
家的.购物过程。

2．购买相同价钱的商品有没有不一样的付款方法，分别是怎
么解决的？

3．售货员在一起讨论今天你卖的商品是怎么计算找零的？

六、小结

1．今天的活动你喜欢吗？

2．你有什么收获？

在学生发言的基础上，教师做简短总结：一方面我们复习了
人民币的有关知识，进一步熟练地运用百以内的加减法进行
人民币的计算；另一方面，通过参与活动，我们还可以看到，
生活中处处有数学，我们学习数学知识的最终目的是为了解
决生活中的实际问题，所以，我们平时要注意观察生活中的
数学问题，并运用所学的知识把它解决。



种植实践活动教案设计意图篇三

1、通过调查、访问，了解家庭成员的情况，体会长辈对家庭
的热爱和为维护家庭所付出的辛苦。

2、尝试设计、布置房间，初步培养测量、规划、设计能力，
同时感受参与家庭活动的乐趣。

3、细心观察生活，积极动脑，进行小发明和小创造，锻炼动
手能力。

4．增进热爱家庭和家人的情感，增强营造和谐欢乐的家庭氛
围的愿望。

3-4课时。

1、培养整体设计和制作能力，养成考虑问题要全面、周到的
习惯。

2、培养收集信息的能力，增进对家庭成员情况的了解。

3、增进家庭成员之间的情感。

1、了解和分析《档案册》应包括哪些基本内容。

2、询问家庭成员对《档案册》内容的看法。

3、思考并确定自己要做的《档案册》的内容和结构组成。

1、利用各种办法获得做《档案册》需要的信息。

2、可以通过回忆家庭生活、观察家人举止、询问等方法了解
想知道的信息。



3、引导学生从多方面进行了解，如每个家庭成员的童年生活、
兴趣爱好、性格特点、工作成绩等，避免学生思考的.问题过
于狭窄，使《档案册》内容更丰富。

1、编写、创作文字和图画内容。

2、设计封面、封底，装订成册。

3、交流、展示

教师可引导学生从《档案册》内容是否丰富且能体现家庭成
员的特点、版式设计是否有新意、获取信息的途径是否多样
等角度开展自评、互评。教师还可以引导学生感受不同家庭
的差异（家庭情况）和共性（亲情的温暖）。最后，可以请
学生谈谈经过这次活动，对家人有哪些进一步的了解，培养
学生热爱家庭、关爱家人的良好品质。

4课时

1、培养细心观察、发现问题的能力。

2、初步了解空间利用概念，能从方便、舒适、实用等角度布
置家庭环境。

3、培养测量和整体设计的能力。

4、培养热爱生活、热爱家庭的情感。

1、观察家中的各个房间，结合日常生活中遇到过的不方便之
处，写下所发现的问题。

2、询问父母对现有布置的看法。

1、针对家里各个房间布置不合理之处，思考在可能的条件下
如何改进。



2、所想的改进方案要合理、实用、可行。

1、测量房间、家具的尺寸。

2、调整原先的部分设想，形成布置计划。

3、画出各房间的布置简图。

1、介绍自己的设计，重点说明设计的特别之处。

2、根据其他同学的建议，对布置计划作修改。

3、动手布置。

对于学生的最终作品应给予肯定，同时引导学生注意倾听他
人的意见，善于吸收好的建议。此外，教师应提醒学生：能
根据现实需要考虑问题且拥有个性化的设计是关键，切不可
抄袭模仿他人的设想。

3-4课时。

1、主动观察、发现家庭生活中会遇到的一些物品使用不方便
的情况，并有意识地进行改进。

2、通过自己的想象创造，尝试进行小发明，解决家庭生活中
的一些小问题，锻炼动手能力。

1、在班里交流各自寻找到的家庭生活中的“小麻烦”。

2、各人确定自己打算首先解决哪个“小麻烦”。

1、分析问题产生的原因。

2、列出设想的各种解决办法，通过比较分析，选出最佳方案。



1、制作好实物，并加以测试。

2、准备作品展示，配以说明书介绍。

学习单主要引导学生对自己的制作过程作总结，回想遇到的
困难和所采取的解决办法。教师还可以引导学生根据家人或
班上其他同学对新发明的评价反思自己的小发明，听取他们
的建议，积极思索如何完善自己的发明设计，使其真正具有
实用性。

种植实践活动教案设计意图篇四

1、激发学生热爱祖国悠久历史和灿烂文化的思想感情，提高
学生的审美情趣。

2、学会简单的剪纸技巧，并在此基础上互相协作、研究创新，
从而培养学生的动手操作能力、研究创新能力、语言表达能
力和人际交往能力。

3、初步了解剪纸艺术的特点。

感悟内涵、发现规律，并在此基础上力求创新。

剪刀、刻刀、样稿、笔、纸张、尺子。

2课时

一、导入新课

1、出示剪纸图案，引导欣赏。

2、上面这些图案好看吗？这就是我们民间流传很广的传统手
工艺品——剪纸。今天，我们要来学习剪纸。



二、学习新课

（一）、讲清“什么是剪纸”，以及“剪纸的用途”来激发
学生的兴趣。

（二）、引导探究剪纸的基本过程。

1、出示背景图，联系生活体会、观察，从中央感悟出剪纸工
艺的一些特点。

2、教师适当介绍剪纸的发展历史和艺术特点，激发学生对这
种传统工艺的兴趣以及对祖国灿烂文化和悠久历史的热爱。

3、回忆已接触过的一些简单的'剪纸，引导从中发现规律，
举一反三。

（三）、自主设计剪纸图案

1、引导思考：打算什么场合、什么情况下使用剪纸。

2、设计创造。

（四）、“做一做”、“议一议”练习

（五）、展示作品，自评、互评

（六）、我的收获

我学会了（）种剪纸的方法。剪纸虽然各式各样，但也是有
规律的。

种植实践活动教案设计意图篇五

通过观看这几节《综合实践活动课》案例，我进一步明确了
综合实践活动是一门贴近学生自身生活与社会生活，由学生



自主实践和探索，体现对知识综合运用的全新课程。综合实
践活动可以使学生把生活中感兴趣的问题作为学习的对象，
自然地，综合地学习，这种学习是出于自己的兴趣而非老师
强加。

综合实践活动的主体是学生，如何真正发挥和体现学生的主
体性，综合活动课题的选择尤为重要。综合实践活动课题越
贴近生活，贴近学生的经验，贴近学生的兴趣，贴近社会现
实，学生越能够较好的操作，越有积极性。

但并不意味综合实践活动课程强调学生是活动的主体，强调
要通过学生的实践来获得直接经验，而不需要老师的指导。
教师不是活动的旁观者、组织者、领导者，而且还要与学生
共同探究实践的过程。教师的指导任务贯穿学生综合实践的
全过程，包括活动中方法的`指导及交流形式和总结整合的指
导。在整个综合实践活动过程中最重要的就是要教给学生获
取知识的方法，培养学生多种技能。

毫无疑问，任何形式的教学，学生是主体，综合实践活动也
不例外。但综合实践活动在一定程度上更注重——“动”，
动脑、动手、动口，因此必须千方百计地创设各种有利于实
践的环境来促“动”。

综合实践活动也不是培养少数学生的特长活动，同时要面向
全体学生。因此，除了“激发兴趣”出发，“鼓励+赞赏”的
教学理念是全员参与的重要保障，给予每个学生自主活动的
机会，鼓励每一个学生大胆展示自己，赞赏每一个学生的点
滴所得，都能促进学生积极参与。


